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I. СТИСЛИЙ ОГЛЯД ПРОЕКТУ
Контекст проекту

Екстрений проект надання інклюзивної підтримки для відновлення сільського
господарства України (ARISE) – це проект, що фінансується Світовим банком і
реалізовуватиметься Міністерством аграрної політики та продовольства України (МАПП) та
Фондом розвитку підприємництва (ФРП). Проект підготовлено за процедурами термінового
реагування. Він набуває чинності в грудні 2023 року та буде закрито у вересні 2025 року.
Проект спрямований на підтримку інклюзивного сільськогосподарського виробництва та
забезпечення негайного та ефективного реагування на кризи чи надзвичайні ситуації.

ARISE підтримує Уряд України (Уряд) у забезпеченні сільськогосподарського
виробництва і спрямований для вирішення двох викликів, з якими стикається сільське
господарство України після вторгнення Росії в Україну: як підтримувати безперервний посів
продовольчих культур і збір врожаю протягом наступних двох років і як зробити відновлення
сільського господарства інклюзивним, надаючи більше можливостей для невеликих ферм.
Вирішення цих проблем визначатиме не лише майбутнє сільського господарства та
продовольчої безпеки в Україні, а й суттєво вплине на майбутні перспективи глобальної
продовольчої безпеки та безпеки харчування (FNS) протягом наступних кількох років.

Проект складається із 4 частин:

Частина 1: Підтримка доступу фермерських господарств до фінансування завдяки
доступним кредитам. Ця частина Проекту має на меті зберегти доступ до короткострокового
фінансування для фермерів, щоб зменшити вартість запозичень в умовах війни для
продовження сільськогосподарське виробництво у 2023 та 2024 роках. Збільшення
виробництва агропродовольчої продукції безпосередньо зміцнить внутрішню і глобальну
продовольчу безпеку, збільшить доходи фермерів, а також зменшить ризик обмежень торгівлі
продуктами харчування. Проект забезпечуватиме ретроактивну компенсацію як частина
діючої кредитної програми 5-7-9. Покриватиметься відшкодування процентної ставки за
сільськогосподарськими кредитами, що були включені до загального фонду державного
бюджету України у 2023 і 2024 роках, затвердження якого є умовою вибірки коштів Проекту.
Кредити отримуватимуться сільськогосподарськими виробниками, більшість із яких є малими
або середніми фермерами. Частина 1 Проекту упроваджується ФРП.

Частина 2: Підтримка доступу малих господарств до фінансування через гранти. Ця
частина має на меті підтримку сільськогосподарського виробництва дрібними виробниками,



які не можуть дозволити собі достатнє комерційне фінансування за частиною 1 та/або
забезпечення матеріально-технічних ресурсів у кредит від постачальників. Компонент
узгоджується з компонентом I «Реагування на загрозу продовольчій безпеці» та компонентом
IV «Зміцнення політики, інституцій та інвестицій для відновлення за принципом краще, ніж
було» Рамкової програми ГСБ з реагування на глобальну продовольчу кризу (20 червня 2022
р.). Гранти в рамках частини 2 Проекту підтримають ферми розміром до 120 га і до 100 корів,
племінних кіз і овець, з прямими перерахуваннями на гектар і тварину. Прямі виплати на
гектар покриватимуть близько 15 відсотків загальних потреб в інвестиціях при посівній. Його
реалізовуватиме МАПП.

Частина 3: Управління проектом. Ця частина сприятиме управлінню Проектом,
координації, моніторингу та оцінці, а також реалізації екологічних і соціальних заходів
відповідно до Екологічної та соціальної рамкової програми (ESF) Банку. Дві групи
впровадження проекту (ГУП) будуть створені для управління впровадженням, включаючи
фідуціарні аспекти; управління знаннями/комунікація; механізм розгляду скарг (GRM);
залучення громадян; та моніторинг реалізації Проекту. Одна ГУП буде створена при ФРП
(ГУП ФРП), що охоплюватиме діяльність у рамках частини 1 і 3 Проекту. Інша ГУП буде
створено при Мінагрополітики, що охоплюватиме діяльність у рамках Частин 2 і 3 Проекту.

Частина 4: Реагування на надзвичайні ситуації (CERC). Попередня нульова вартість для
цієї частини Проекту дозволить швидко перерозподілити надходження від позики з інших
частин Проекту відповідно до спрощених процедур закупівель і виплат. Після такої
надзвичайної події Уряд України може звернутися до Банку з проханням перерозподілити
невикористані кошти проекту для підтримки реагування на надзвичайні ситуації.

Екологічна і соціальна рамкова програма

Екологічна і соціальна рамкова програма (ЕСРП) набула чинності 1 жовтня 2018 року і
застосовується до фінансування усіх інвестиційних проектів (IPF), ініційованих після
цієї дати. Програма досягає успіхів у таких сферах як праця, відсутність дискримінації,
пом’якшення наслідків зміни клімату та адаптація до них, біорізноманіття, здоров’я та
безпека громадян та залучення зацікавлених сторін, включаючи розширення участі
громадськості та механізмів розгляду скарг. ЕСРП посилює зобов’язання щодо сталого
розвитку за допомогою десяти екологічних і соціальних стандартів (ESS), які розроблені для
підтримки управління екологічними та соціальними (E&S) ризиками Позичальників. ЕСРП
використовує підхід, що ґрунтується на оцінці ризику, який застосовує посилений нагляд і
ресурси для складних проектів і сприяє підвищенню реагування на зміни в обставинах
проекту через адаптивне управління ризиками та залучення зацікавлених сторін.

ЕСРП дає змогу Позичальникам краще керувати проектними ризиками, а також
покращувати екологічні та соціальні показники відповідно до належної міжнародної
практики. Це дало можливість Позичальникам бути інноваційними та допомогло прискорити
діалог щодо конкретних екологічних і соціальних ризиків, які відповідають їх власним
національним програмам розвитку. Проект підготував План екологічних і соціальних
зобов’язань (ПЕСЗ) і План залучення зацікавлених сторін (ПЗС), які описують заходи щодо
розкриття інформації та проведення консультацій щодо діяльності Проекту та описують
процедури розгляду скарг. GRM буде легко доступний для всіх сторін, які зазнали впливу



Проекту, безкоштовно та без загрози покарання, включаючи занепокоєння і скарги, подані
анонімно, відповідно до ESS10. Проект підготує Рамкову концепцію екологічного та
соціального управління (КЕСУ), включаючи Порядок організації праці та шаблон ПЕСУ для
управління можливими дрібними будівельними роботами (буде адаптовано у разі активації
КРНС). Проект розглядатиме і покладатиметься на Системи екологічного та соціального
управління (СЕСУ) фінансової установи учасниці (ФУУ) для виявлення ризиків, пов’язаних із
наданням позик для сільськогосподарського виробництва.

Для реалізації ЕСРП Міністерство аграрної політики та продовольства України та Фонд
розвитку підприємництва наймуть по одному соціальному та одному екологічному
спеціалісту для відповідних ГУП. Ці спеціалісти будуть тісно співпрацювати разом та із
іншими членами ГУП, відповідаючи за перевірку, оцінку та управління впливом, пов’язаним
із грантами та позиками для сільськогосподарського виробництва.

II. ЗАВДАННЯ
Соціальний спеціаліст (далі - Консультант) для ФРП вживає заходів для: i) встановлення
ефективної координації між Клієнтом, упроваджуючими установами, групами управління
проектам, персоналом ФРП та МАПП, фінансовими посередницькими установами, Світовим
банком та іншими сторонами реалізації проекту та ii) забезпечення дотримання екологічних
та соціальних стандартів ЕСРП (Екологічна і соціальна рамкова програма Світового банку)
під час реалізації Проекту, iii) сприяння розробці та впровадженню стратегії залучення
зацікавлених сторін на національному, місцевому та регіональному рівнях, iv) запровадження
системи розгляду скарг у рамках проекту, v) забезпечення моніторингу виконання стандартів
ЕСПР МБРР під час реалізації Проекту.

III. ОБСЯГ ПОСЛУГ
Консультант виконуватиме такі завдання:

- впровадження, підтримка та керування Системою екологічного та соціального
менеджменту (ESMS) відповідно до ESS 9, ESCP та інших керівних принципів ES (EHSG) у
щоденній операційній діяльності Клієнта;

- координація ГУП ФРП у підготовці, розкритті та впровадженні відповідних інструментів
для конкретного випадку, як зазначено у вимогах ESMS проекту та ESS Світового банку;

- підготовка регулярних моніторингових звітів щодо впливу на навколишнє середовище в
результаті реалізації Проекту, в тому числі виконання ESCP, стан підготовки та впровадження
інструментів охорони навколишнього природного середовища, передбачених ESCP, діяльність
із залучення зацікавлених сторін та функціонування механізму(ів) подання скарг;

- визначення рівня запровадження ESMS у фінансових установах-учасниках (ФУУ) та
подальша їх консультаційна підтримка у розробці та впровадженні власних ESMS відповідно
до положень ESMS, підготовлених для всього Проекту;

- участь у розробці кадрової політики ФРП для узгодження з ESS 2, включаючи розробку
Кодексу поведінки для запобігання та управління інцидентами SEA/SH та OHS та заходів
готовності до надзвичайних ситуацій, пов’язаних з ризиками, пов’язаними з поточною
національною надзвичайною ситуацією;

- участь у розробці та реалізації плану навчання персоналу до початку роботи над
Проектом;

- визначення та консультування ключових груп зацікавлених сторін, організація публічних
консультацій/слухань із зацікавленими сторонами в рамках реалізації Проекту та забезпечення



доступу зацікавлених сторін до результатів громадських консультацій/слухань;
- організація механізму збору відгуків та вирішення скарг на рівні Проекту, збір

відгуків/скарг та звітування про їх розгляд в рамках Проекту;
- урахування ризиків інцидентів SEA/SH і процес розгляду скарг;
- розвиток системного підходу до співпраці з відповідними стейкхолдерами Проекту для

ефективної комунікації;
- надання звітів щодо аналізу соціальних впливів, пов'язаних з Проектом, та рекомендацій

щодо їх запобігання в майбутньому;
- участь у підготовці квартальних, проміжних та фінального звіту про виконання проекту,

що вимагаються Угодою про позику, а також інших звітів за Проектом відповідно до вимог
ФРП;

- участь у підготовці Інструкції з упровадження проекту щодо впровадження вимог та
процедур ESS;

- моніторинг виконання положень LMP, Кодексу поведінки Підрядника, дотримання
положень щодо запобігання дитячій та примусовій праці;

- створити, підтримувати та керувати доступним механізмом подання скарг для
працівників проекту, описаним у LMP та узгодженим з ESS2;

- розгляд проектів ТЗ, звітів з оцінки, моніторинг відповідності методологічним вимогам
звітів бенефіціарів про результати обстежень;

- участь у підготовці керівних принципів готовності до надзвичайних ситуацій та
реагування на небезпеку війни (EPRG) для обраних бенефіціарів, що описують відповідні
небезпеки, доступні заходи пом’якшення та рамки для розробки плану готовності та
реагування на надзвичайні ситуації під час війни;

- негайно повідомляти Світовий банк про будь-який інцидент або нещасний випадок,
пов'язаний з Проектом, який має або може мати значний негативний вплив на навколишнє
середовище, постраждалі громади, громадськість або працівників, включаючи, серед іншого,
випадки сексуальної експлуатації насильство (SEA), сексуальні домагання (SH) і нещасні
випадки, які призвели до смерті, серйозних або численних травм. Надавати достатньо деталей
щодо обсягу, серйозності та можливих причин інциденту чи нещасного випадку, вказавши
негайні заходи, які були вжиті або заплановані для його усунення, а також будь-яку
інформацію, надану будь-яким підрядником та/або наглядовою компанією, у відповідних
випадках;

- виконання інших доручень та сприяння діяльності та цілям Проекту відповідно до вимог
ФРП.

IV. ЗВІТУВАННЯ
Консультант звітуватиме Координатору Проекту від ФРП.

Консультант подаватиме щомісячні звіти Координатору Проекту від ФРП. Звіт повинен
включати опис послуг, що надавалися Консультантом за звітний період.

V. ОСВІТА ТА КВАЛІФІКАЦІЯ
- Вільне володіння англійською та українською мовами, включаючи знання термінології

щодо екологічного та соціального впливу в рамках Проекту
- Досвід роботи щодо залучення громадян у сільськогосподарських проектах або інших

відповідних сферах, що фінансуються міжнародними фінансовими та донорськими
організаціями



- Не менше 5 років досвіду роботи у сфері соціальних комунікацій, PR, залучення
громадян, екологічної безпеки

- Досвід у сфері екологічного і соціального впливу (включаючи гендерну політику,
залучення громадян/ відгуки бенефіціара) під час підготовки проекту

- Гарні навички спілкування як з державними партнерами так і з громадами (сільськими
і міськими). Досвід роботи у різних галузевих контекстах (наприклад сільське
господарство) як при розробці так і реалізації проекту

- Успішні кейси роботи з громадською думкою
- Високий рівень володіння ПК, знання та практичні навички користування

стандартними програмами (MS Word, Excel, Power Point), електронною поштою та
базами даних

- Досвід у проведенні публічних заходів (круглі столи, громадські слухання, тенінги) по
всій Україні


